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ATENGAO: transcreva no espago apropriado da sua FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO), com sua caligrafia usual,
@ considerando as letras mailsculas e mindsculas, a seguinte frase:

Vocé deve lutar mais de uma batalha para se tornar um vencedor.

ANTES DE RESPONDER AS QUESTOES DAS PROVAS.

1. Verifique se este caderno contém cinco provas, com um total de 40 (quarenta) questdes, sequencialmente numeradas de 01 a 40.
2. Caso haja algum problema, solicite ao aplicador a substitui¢éo deste caderno imediatamente ap6s o inicio da prova.

AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO).

3. Confira seus dados e, havendo erro, solicite ao aplicador a corregéo na Ata de Sala.

4. Assine, no espaco indicado, utilizando caneta preta ou azul.

AO TRANSFERIR A MARCAGAO DAS ALTERNATIVAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO).

5. Use somente caneta azul ou preta e aplique tragos firmes dentro da area reservada a letra correspondente de cada resposta,

conforme modelo:
00A B C@

6. Sua resposta NAO sera computada se houver marcagdo de mais de uma alternativa.
7. Afolha de respostas ndo deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

AO TERMINAR AS PROVAS.

8. Vocé deve chamar a atengéo do aplicador levantando o brago. Ele ira até vocé para recolher sua FOLHA DE RESPOSTAS
(GABARITO) e este CADERNO DE PROVAS.

9. Recolha seus objetos, deixe a sala, e em sequida o prédio. A partir do momento em que vocé sair da sala e até sair do prédio,
continuam validas as proibigdes sobre o uso de aparelhos eletronicos e celulares bem como ndo |he sera mais permitido o uso dos
sanitarios.

Tera suas provas anuladas e sera automaticamente eliminado do processo seletivo, o candidato que durante a sua realizagao for
surpreendido portando (mesmo que desligado) aparelhos eletronicos, tais como: maquinas calculadoras, agendas eletronicas ou
similares, telefones celulares, smartphones, tablets, iPod, iPad, gravadores, pendrive, mp3 player ou similar, qualquer receptor ou
transmissor de dados e mensagens, bipe, notebook, palmtop, Walkman, maquina fotografica, chaves integradas com dispositivos
eletronicos, controle de alarme de carro e moto, controle de portéo eletronico, etc.; relogios, 6culos escuros, protetor auricular ou
similar, lapis, lapiseira/grafite, marca-texto, borracha e(ou) qualquer tipo de carteira ou bolsa; quaisquer acessorios de chapelaria, tais
como: chapéu, boné, gorro etc.; e ainda qualquer recipiente ou embalagem, tais como: garrafa de agua, suco, refrigerante e
embalagem de alimentos (biscoitos, barras de cereais, chocolate, balas etc.), que ndo seja fabricado com material transparente.

Nome: ATENGAO'
Apds a prova vocé podera levar
consigo somente o Gabarito Rascunho.

Duragao total destas provas, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):
TRES HORAS
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PROVA DE LINGUA PORTUGUESA
Leia o texto a seguir e responda as questdes de 01 a 09.
CODIGO FEMININO

Aos 25 anos, Camila Achutti ja estd acostumada a receber
olhares espantados toda vez que fala sobre sua profissao.
Formada em Ciéncias da Computagdo pela Universidade de
Sao Paulo, ela sempre encara uma série de perguntas sobre
por que decidiu seguir uma carreira tdo “diferente para uma
garota”. Com 1,78 metro de altura, voz delicada e sorriso largo
estampado no rosto, Camila ndo se encaixa no perfil
geralmente associado aos profissionais da area. “Muitas
pessoas tém na cabeca o estere6tipo de nerd dos filmes: um
cara sem amigos e que passa o dia no computador,” diz. “Essa
imagem tem que mudar. Tecnologia ndo tem nada a ver com
isso e, definitivamente, ndo é s6 para homens.”

Camila esta mesmo disposta a reverter a realidade, que
coloca as mulheres como minoria no setor — segundo a Ultima
Pesquisa Nacional por Amostra de Domicilios (PNAD), elas
ocupam apenas 20% das vagas de tecnologia da informacgéo
(TI) no pais. Unica garota na sua turma, ela criou durante a
faculdade o blog Mulheres na computagdo, um espaco para
trocar experiéncias e desmistificar o setor para outras meninas.

O apelo de Camila ja produz ecos. No Brasil e no mundo,
um numero cada vez maior de empresas tem percebido a
necessidade de maior participacdo do time feminino na area.
Ha anos, gigantes americanas como Google, Facebook, IBM e
Microsoft vém investindo em programas para recrutar e reter
mais mulheres em suas equipes. O motivo é a busca por mais
diversidade, fator essencial para quem quer se dar bem nos
negaocios.

Dezenas de estudos, de universidades, como o MIT
(Massachusetts Institute of Technology), nos Estados Unidos, a
consultorias, como a McKinsey&Company, apontam que
empresas com times diversos se saem melhor. Equipes mistas
ndo sdo apenas mais criativas, mas resolvem problemas em
menos tempo e abaixo do orcamento estipulado. Um
levantamento global, feito pela consultoria PwC, também
mostra que 85% dos CEOs de empresas com politicas voltadas
a diversidade notaram uma melhora direta em seus lucros. “O
mundo hoje é complexo e as empresas querem visdes e
leituras diferentes para inovar. Como conseguir isso tendo
pessoas com as mesmas experiéncias?’, diz Ana Malvestio,
lider de diversidade da PwC Brasil. “A diversidade é essencial
para a inovagdo e a inovagdo € essencial para uma area
dindmica como a de tecnologia.”

Somente no Brasil, faltam mais de 195 mil profissionais nas
areas de tecnologia da informagdo e telecomunicacgéo,
segundo um estudo realizado pelo IDC em 2015. Nos Estados
Unidos, o déficit chega a 500 mil pessoas.

“Existe uma guerra por talentos no mundo da tecnologia”,
diz o canadense Duncan Stewart, diretor global de pesquisas
na consultoria Deloitte. “As empresas estdo com problemas
para encontrar pessoas o suficiente — e este cenério é ainda
mais complicado quando metade da populacéo fica de fora da
equacdo.” Recentemente, Stewart liderou um estudo global
sobre o mercado de Tl que identificou alguns gargalos que
afastam as mulheres do setor. Um deles é a propria cultura de
alguns times: ha relatos de discriminagdo, ofensas e assédio.
Outro problema é justamente a formacao de profissionais.

O Ultimo Censo da Educagédo Superior, de 2012, mostrou
que as mulheres representam apenas 15% dos alunos nas
carreiras de Tl no pais. O baixo interesse vem, muitas vezes,
da falta de estimulos na escola e em casa para que meninas
participem de atividades rotuladas como “masculinas”.

Fonte: adaptado de: ROTHMAN, Paula; FRAZAO, Fernanda. Revista Gol,
ndmero 185, agosto, 2017. Disponivel em:
<https://www.voegol.com.br/pt/servicos-site/Magazine/revista_GOL_185.pdf>.
Acesso em: 20 agosto 2017.

QUESTAO 01

De acordo com o texto, o motivo, pelo qual empresas
americanas vém recrutando e retendo mulheres em suas
equipes, é:

(A) a procura por mais diversidade no ambiente de trabalho,
ocasionando sucesso nos negocios.

(B) a auséncia de méo de obra masculina, tendo em vista que
0 nimero de mulheres na area de tecnologia é maior do
que o de homens.

(C) a procura por mais visbes e leituras de mundo
semelhantes, ja que a padronizacdo € essencial para a
inovacéo em areas, como a de tecnologia.

(D) a crenca de que as mulheres atuam de modo mais eficaz
que os homens, pois ocupam a maioria das vagas na area
de tecnologia da informag&o.

QUESTAO 02

Assinale a alternativa CORRETA, quanto a interpretagdo do
texto.

(A) A taxa de ocupacao de vagas por mulheres, no Setor de
Tecnologia da Informacgdo, segundo dados do PNAD, é
superior a 20%.

(B) Existe um déficit no Brasil e nos Estados Unidos de mais
de meio milhdo de pessoas na area de TI, segundo
estudo realizado pelo IDC em 2015.

(C) Existe no Brasil um baixo interesse pela carreira de Tl por
mulheres. Isso ocorre, muitas vezes, devido a rétulos
atribuidos a atividades reconhecidas como “masculinas”.

(D) Segundo MIT e outros 6rgédos, como PwC Brasil e IDC, a
entrada das mulheres no mercado de Tl se deve ao fato
de serem mais criativas, sensitivas e charmosas.

QUESTAO 03

Sobre a interpretacdo do texto, assinale a alternativa
CORRETA.

(A) Alguns fatores, que afastam as mulheres do setor de
tecnologia, sdo a cultura de algumas empresas, em
funcdo dos casos de ofensas, discriminagdo etc., os
baixos salarios pagos na area aos homens e as mulheres
e a formacdo de profissional. Esta apresenta baixo
interesse por parte de homens e de mulheres, pois faltam
estimulos na escola para que exergcam atividades na area
de TI.

(B) Alguns fatores, que apartam as mulheres do setor de
tecnologia, sdo a cultura de algumas empresas, tendo em
vista situacdes de ofensas, discriminacdo etc., e a
formacéo de profissional. Esta apresenta baixo interesse
por parte das mulheres, pois faltam estimulos na escola e
em casa para que exercam atividades na area de TI.

(C) Alguns fatores, que separam as mulheres do setor de
tecnologia, sdo os baixos salarios pagos tanto a elas
guanto aos homens e a auséncia de estimulo para o
exercicio de atividades na area de tecnologia, tanto em
casa quanto na escola.

(D) Alguns fatores, que afastam as mulheres do setor de
tecnologia, estao, especificamente, voltados a
problematica da formagdo profissional. Embora sejam
estimuladas em casa e na escola a atuarem no setor da
tecnologia, os salarios pagos aos homens seriam maiores
do que os pagos a elas.
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QUESTAO 04

Analise as afirmativas a seguir em relagdo aos aspectos
gramaticais do texto.

I. Na oracgéo: “ela sempre encara uma série de perguntas
sobre por que decidiu seguir uma carreira” (1.°
paragrafo), o elemento destacado pode ser substituido
por “porqué”.

I. Na oragdo: “Essa imagem tem que mudar’ (1.°
paragrafo), o pronome em destaque poderia ser
substituido por “Esta”, sem prejuizo as regras da
gramatica normativa.

ll. Na oragdo: “Unica garota na sua turma, ela criou durante
a faculdade o blog Mulheres na computagdo” (2.°
paragrafo), os termos destacados fazem referéncia a
“Camila”.

IV. Na oragéo: “Como conseguir isso tendo pessoas com as
mesmas experiéncias?” (4.° paragrafo), o elemento em
destaque retoma a ideia: “visdes e leituras diferentes para
inovar”.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, Il e Ill estéo corretas.
(D) Apenas as afirmativas lll e IV estéo corretas.

QUESTAO 05

Sobre os beneficios que a diversidade no mundo do trabalho
pode trazer, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) A diversidade no mundo do trabalho se configura como
elemento fundamental para empresas, pois muitas delas
notaram melhora em seus lucros por adotar politicas
voltadas a diversidade.

(B) A diversidade no mundo do trabalho possibilita a
construcdo de equipes mistas nas empresas que sdo
mais criativas, resolvem problemas com agilidade e com
orgamento abaixo do esperado.

(C) A diversidade no mundo do trabalho dialoga com o
esperado pelas empresas que buscam visdes e leituras
de mundo iguais, visando a inovagdo em seus hegocios.

(D) A diversidade no mundo do trabalho é fator essencial para
a inovacao e esta é essencial para um contexto dinamico
assim como o da tecnologia.

QUESTAO 06
Os elementos em destaque no texto: “disposta”, “reverter” (2°
paragrafo) e “apontam” (4° paragrafo) podem ser substituidos,
respectivamente, sem prejuizo ao sentido global do texto,
EXCETO por:

(A) preparada; modificar; sinalizam.
(B) pronta; reavaliar; assinalam.

(C) encorajada; restringir; localizam.
(D) inclinada; transformar; indicam.

QUESTAO 07

Analise as afirmativas a seguir em relacdo aos aspectos
gramaticais do texto.

I. Na frase: “formada em ciéncias da computagao pela
universidade de s&o paulo” (1.° paragrafo), ha sujeito
indeterminado.

Il. Na frase: “muitas pessoas tém na cabeca o estereo6tipo
de nerd dos filmes” (1.° paragrafo), o termo destacado
deveria estar grafado sem o acento circunflexo, de acordo
com a atual reforma ortogréfica.

Ill. Na frase: “ha anos, gigantes americanas como google,
facebook, ibm e microsoft vém investindo em programas”
(3. paragrafo), o termo em destaque poderia ser
substituido por “a” sem causar prejuizo no uso da norma
padrado da lingua.

IV. Na frase: “85% dos ceos de empresas com politicas
voltadas a diversidade notaram uma melhora direta em
seus lucros” (4.° paragrafo), o verbo em destaque esta no
plural, ja que concorda com “dos ceos”.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e 1l estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e IV estao corretas.
(C) Apenas a afirmativa lll esta correta.
(D) Apenas a afirmativa IV esta correta.

QUESTAO 08

Assinale a alternativa CORRETA, quanto a analise gramatical
dos elementos em destaque no excerto: “Equipes mistas nao
s&@o apenas mais criativas” (4° paragrafo).

(A) Sujeito composto.
(B) Sujeito oculto.

(C) Sujeito simples.

(D) Sujeito indeterminado.

QUESTAO 09

Na frase: “Stewart liderou um estudo global sobre o mercado
de TI” (6° paragrafo), a expressdo em destaque trata-se de:

(A) objeto direto.

(B) predicado verbal.

(C) objeto indireto.

(D) complemento nominal.

QUESTAO 10

Analise as afirmativas a seguir, em relacdo a redacdo de
correspondéncias oficiais.

|. Define-se redagdo oficial como o modo utlizado pelo
Poder Publico para redigir atos normativos e
comunicagoes.

Il. A redacdo oficial deve caracterizar-se pela pessoalidade,
uso dos padrdes culto e coloquial de linguagem, clareza,
concisdo e uniformidade, em didlogo com a Constitui¢do,
que dispde, no artigo 37: “A administracdo publica direta,
indireta ou fundacional, de qualquer dos Poderes da
Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios
obedecera aos principios de legalidade, publicidade e
eficiéncia (...)".

Ill. Os principios de pessoalidade, uso dos padrfes culto e
coloquial de linguagem, da clareza, da conciséo e da
uniformidade aplicam-se as comunicagdes oficiais: elas
devem sempre permitir diferentes interpretacdes e ser
estritamente pessoais, 0 que exige o uso de certo nivel de
linguagem.

IV. As comunicagdes oficiais sdo necessariamente uniformes,
pois ha sempre um Unico comunicador (o Servigo Publico)
e o receptor dessas comunicagdes ou é o proprio Servigo
Publico (no caso de expedientes dirigidos por um 6rgéo a
outro) — ou o conjunto dos cidaddos ou instituicbes
tratados de forma homogénea (o publico).

Fonte: BRASIL. Presidéncia da Republica. Manual de redacéo da Presidéncia da Republica. 2.
ed. rev. e atual. Brasilia: Presidéncia da Republica, 2002.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, Il e lll estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas | e IV estdo corretas.
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PROVA DE NOCOES DE INFORMATICA

QUESTAO 11

Assinale a alternativa CORRETA.

Ao preparar uma apresentacdo no Power Point, Microsoft
Office, composta por 25 slides, o 8° slide dessa apresentacdo
foi editado. Ap6s completar a formatacdo de uma caixa de
texto, o usuario resolveu iniciar a apresentacao dos slides para
que ele pudesse avaliar o resultado do seu trabalho. Nas
condicdes descritas acima, o slide que serd apresentado apos
a execucao da tecla de funcéo F5 seré o:

(A) 1°slide
(B) 7°slide
(C) 8°slide
(D) 25°slide

QUESTAO 12

Um individuo utilizou o Microsoft Office, Excel, para organizar
as notas da prova de Informatica da Prefeitura Municipal de
Gurupi, para determinar quem alcancou a média para
aprovagao e reprovagado e para fazer a planilha.

Pigina Inicial | Inserir  layout daPagina  Férmulas  Dados  Revisio  Exibicio & @ o

QUESTAO 14

Um servidor da Prefeitura Municipal de Gurupi deseja montar
uma apresentacdo de slides no Power Point, Microsoft Office.
Para isso, ele clicou na guia Pagina Inicial, Novo Slide e, a
partir da janela que se abriu, clicou em Reutilizar Slides. Esse
recurso do aplicativo permite:

(A) copiar slides criados em arquivos do Word.

(B) copiar slides criados em arquivos no formato .txt.
(C) utilizar slides de outros arquivos do Power Point.
(D) utilizar slides em formato .pdf.

QUESTAO 15

Com base nos termos da Internet, enumere a coluna da direita
com a coluna da esquerda.

( ) Instrumentos para realizar
pesquisas na internet através
de assuntos ou palavras-
chaves.

1. Site

( ) Pé&gina inicial de qualquer

endereco  eletrbnico com
2. Ferramentas de &

= % Calibri -l - = =  Geral - 5= Inserir = = % hi link ara
= & - NZs arl= B W% o B e | @ Busca conexao ou niperiinks, p
Coar B A | o |ue B0 e mator- | 2 outros servidores da Internet
Area de Transferé... Fonte Alinhamento Nimero Células E ou, alnda, para entradas de
125 - % hipertexto.
A B = D E E = H—Y () Pasta (diretorio) em que
1 Prova de Informatica z - d t ~
2 Inscritos MNotal | Nota2 | Nota3 | Notad Soma Média Status 3 Home Page as paglnas ( ocumen OS) S'ao
3 Candidato 1 5 5 2 4 17 4.25 |[reprovado armazenadas. Também
4 Candidato 2 6 5 8 2 21 5.25 |aprovado Chamado de Sl’tio da Web
5 Candidato 3 5 4 4 2 15 3.75 reprovado " ~ .'
6 Candidato 4 3 2 7 3 15 3.75 |reprovado ( ) Permite a tranSferenCIa de
7 Candidato 5 B 6 3 9 23 5.75 |aprovado . arquivos do seu computador
8 Candidato 6 7 1 9 6 23 5.75 |aprovado 4. Webmall
- : para um computador remoto
9 Candidato 7 8 2 4 5 19 4.75 |reprovado
10 Candidato 8 4 5 3 5 17 4.25 |reprovado na rede-
() Servico de gerenciamento
Indique a opcéo que representou o procedimento dos célculos, de e-mails que utiliza um
a partir da figura acima. 5. Upload navegador ~ Web  como

. A média aritmética das notas do Candidato 4.

Il. O status do Candidato 2 para “aprovado”" se a média for
maior ou igual a 5, e o status para “reprovado", caso a
média seja menor que 5.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) l.=média(B6;E6);Il.=SE(F4>=5;aprovado/reprovado).
(B) l.=média(B6:E6);Il.=SE(F4>=5;"“aprovado”;“reprovado”).
(C) l.=média(B6:E6);Il.=SE(F4>=5;aprovado;reprovado).
(D) l.=média(B6;E6);Il.=SE(F4>=5;"aprovado,reprovado”).

QUESTAO 13

Assinale a alternativa CORRETA.

No Windows XP, em uma instalagdo padrdo, para capturar em
forma de imagem a tela que estd sendo exibida no monitor
(exceto o ponteiro do mouse e videos) e armazena-la na area
de transferéncia, devemos pressionar a tecla:

(A) Caps Lock.
(B) Scroll Lock.
(C) Page Down.
(D) Print Screen.

interface, ao invés de um
software cliente de e-mail.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA da
coluna da direita, de cima para baixo.

3 | Prova Analista de Sistemas
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PROVA DE CONHECIMENTOS REGIONAIS

QUESTAO 16

E CORRETO afirmar que o estado do Tocantins possui uma
das maiores ilhas fluviais do Brasil conhecida como:

(A) llha do Bananal.
(B) llha Grande.
(C) llha do Marajé.
(D) liha Bela.

QUESTAO 17

Sobre os povos indigenas, no estado do Tocantins, leia as
afirmativas a seguir.

I. O grupo indigena mais numeroso € o dos Krahds que se
localiza, principalmente, nos municipios de Goiatins e de
Itacajé.

Il. Os Apinajés estdo no norte do estado do Tocantins, na
regido conhecida como Bico do Papagaio, no municipio
de Tocantindpolis.

Ill. Os Xerentes, grupo indigena presente no Tocantins,
ocupam uma area no municipio de Tocantinia.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas |, Il e lll estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas |, Ill e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas I, lll e IV estdo corretas.
(D) Todas as afirmativas estdo corretas.

QUESTAO 18

E CORRETO afirmar que o Cerrado estd sobre planaltos
sedimentares ou cristalinos, que formam grandes blocos
homogéneos, separados entre si por uma rede de depressoes
periféricas e localiza-se, principalmente:

(A) na planicie pantaneira.
(B) naregidao amazonica.
(C) no planalto central.
(D) na mata atlantica.

QUESTAO 19

Em relagcdo aos aspectos politicos do Tocantins, € CORRETO
afirmar que:

(A) ap6s a criacdo do estado, o primeiro governo foi
comandado por uma junta militar.

(B) a Casa do Estudante do Norte Goiano (Cenog)
desempenhou papel importante na luta pela autonomia do
estado.

(C) os prefeitos e vereadores dos municipios tocantinenses
sdo indicados pelo Presidente da Republica.

(D) Palmas foi definida como a nova capital do estado pela
Constituicdo Federal de 1988.

QUESTAO 20

Sobre a regido norte do estado do Tocantins, ¢ CORRETO
afirmar que:

(A) a presenca da Ferrovia Leste-Oeste tem permitido ampliar
0 escoamento da producéo local.

(B) o municipio de Diandpolis constitui o principal polo
regional.

(C) o extrativismo do coco babagu representa uma das
principais atividades econdmicas.

(D) as usinas termelétricas sdo responsaveis pelo
fornecimento de energia da maior parte dos municipios da
regido.

PROVA DE LEGISLAGAO PERTINENTE AO MUNICIPIO DE GURUPI

QUESTAO 21

Nos termos da Lei n° 827/1989 (Regime Juridico dos
Servidores Publicos do Municipio de Gurupi), na realizacéo dos
concursos, serdo observadas as seguintes normas basicas:

I. enquanto vigorar o prazo de validade de concurso para o
cargo, outro ndo se abrird para seu preenchimento, se
ainda houver candidato aprovado e ndo convocado para a
investidura.

Il. aos candidatos, assegurar-se-40 meios amplos de
recursos, nas fases de homologacdo das inscrigfes,
publicacdo de resultados parciais ou globais,
homologacéo do concurso e nomeagéo de aprovados.

Ill. a inscricdo em concurso de ocupante de cargo publico
municipal exige idade entre dezoito e cinquenta anos.

IV. nenhum concurso tera validade por prazo superior a 02
(dois) anos, incluidas as prorrogacdes.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Ill e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.

QUESTAO 22

Nos termos da Lei n° 827/1989 (Regime Juridico dos
Servidores Publicos do Municipio de Gurupi), o servidor preso
preventivamente, em flagrante ou em virtude de prondncia, ou
ainda condenado por crime inafiangavel em processo em que
ndo haja pronuncia, serd afastado do exercicio do cargo até
decisdo final transitada em julgado. Sobre os direitos do
servidor durante esse periodo de afastamento, assinale a
alternativa CORRETA.

(A) O servidor perceberid metade de seus vencimentos, tendo
direito as diferencas, se for absolvido, e, se condenado,
por decisdo que ndo determine ou implique em sua
demissd@o, o servidor continuara afastado, percebendo
dois ter¢os de seus vencimentos.

(B) O servidor perceberd dois ter¢cos de seus vencimentos,
tendo direito as diferencas, se for absolvido, e, se
condenado, por decisdo que ndo determine ou implique
em sua demissdo, o servidor continuard afastado,
percebendo um ter¢o de seus vencimentos.

(C) O servidor perceberd um terco de seus vencimentos,
tendo direito as diferencas, se for absolvido, e, se
condenado por decisdo que ndo determine ou implique
em sua demissdo, o servidor continuard afastado, mas
sem percepcdo de seus vencimentos.

(D) Durante esse afastamento, ou se condenado por decisdo
que ndo determine ou impligue em sua demissédo, o
servidor mantera seu cargo, continuando afastado, mas
ndo tera direito a qualquer parcela de seus vencimentos.
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QUESTAO 23

Nos termos da Lei n° 827/1989 (Regime Juridico dos
Servidores Publicos do Municipio de Gurupi), a licenga por
motivo de doenca de ascendente, descendente, irmaos,
cbnjuge ou companheiro, demonstrando o servidor ser
indispensavel sua assisténcia pessoal permanente e impeditiva
do exercicio do cargo, sera concedida com a seguinte
remuneracao:

(A) tera direito a remuneracdo integral, em todo o periodo de
licenca.

(B) ndo ter4 direito a nenhuma remuneragdo, enguanto
perdurar a licenca.

(C) terd direito a remuneragao integral, apenas no primeiro
més de licenga.

(D) tera direito a cinquenta por cento da remuneracdo, nos
trés primeiros meses de licenca, ndo havendo direito a
remuneracdo se a licenca perdurar para além desse
prazo.

QUESTAO 24

Considerando o estabelecido na Lei n° 827/1989 (Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio de Gurupi),
assinale a alternativa CORRETA.

(A) Ficara dispensado de novo estagio probatdrio, o servidor
estavel que for nomeado para outro cargo publico
municipal.

(B) Ficara dispensado de estagio probatorio, o servidor
contratado, que estiver exercendo suas atividades junto a
Administracao Publica municipal, ha, pelo menos, um ano
e for nomeado para cargo efetivo ou em comisséao.

(C) O servidor ocupante de cargo efetivo ou em comisséo,
cujo cbnjuge for funcionario federal ou estadual, civil ou
militar, e tiver sido mandado servir, ex-officio, em outro
ponto do territério nacional, terd direito a licenca, com
cinquenta por cento da remuneragdo, pelo periodo de
cinco anos.

(D) O servidor, desde sua posse, tera direito a licenca para
tratar de interesses particulares, pelo prazo de cinco anos,
com cinquenta por cento de sua remuneracao.

QUESTAO 25

Considerando o estabelecido na Lei n°® 2.266/2015 (Plano de
cargos, carreiras e remuneragdo dos servidores publicos do
quadro geral do executivo do Municipio de Gurupi), analise as
afirmativas a seguir.

I. Os cargos de provimento em comissdo serdo exercidos,
por, no minimo, 20% (vinte por cento) do quadro de
servidores ocupantes de cargos de provimento efetivo.

Il. Os cargos de provimento em comissdo serdo exercidos,
por, no minimo, 50% (cinquenta por cento) do quadro de
servidores ocupantes de cargos de provimento efetivo.

Ill. O servidor podera optar pela remuneracdo do cargo em
comissdo ou pela percep¢do da remuneragcdo do cargo
efetivo, acrescidos de 10% (dez por cento) da
remuneracao do cargo em comissao, a qual for maior.

IV. O servidor podera optar pela remuneragdo do cargo em
comissdo ou pela percepcdo da remuneragcdo do cargo
efetivo, acrescidos de 50% (cinquenta por cento) da
remuneracdo do cargo em comissao, a qual for maior.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas lll e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.

QUESTAO 26

Considerando a Lei Organica do Municipio de Gurupi, em
especial quanto as obras e aos servicos municipais, assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) Os servigos concedidos e permitidos ficardo sujeitos a
regulamentacéo e a fiscalizagcdo do Municipio.

(B) O Municipio podera intervir na prestagdo dos servigos
concedidos ou permitidos para corrigir distorcdes e
abusos.

(C) O Municipio ndo podera realizar obras e servigos
mediante convénios e consorcios.

(D) As tarifas dos servigos publicos e de utilidade publica
deverédo ser fixadas pelo Executivo, segundo os critérios
estabelecidos em lei.

QUESTAO 27

Considerando a Lei Organica do Municipio de Gurupi, acerca
do Processo Legislativo das Emendas a Lei Organica, analise
as afirmativas a seguir.

I. A Lei Organica somente podera ser emendada, mediante
proposta do Prefeito ou da Camara.

Il. A Emenda a Lei Organica do Municipio serd promulgada
pela Mesa Diretora da Camara Municipal, com o
respectivo nimero de ordem.

Ill. A proposta de emenda sera discutida e votada em turno
Unico, desde que aprovada por metade dos membros da
Camara Municipal.

IV. A matéria, constante da proposta de emenda rejeitada ou
prejudicada, ndo podera ser objeto de nova proposta na
mesma sesséo legislativa.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas Il e IV estao corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e Il estédo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.

QUESTAO 28

Analise as afirmativas seguintes.

Considerando a Lei Organica do Municipio de Gurupi,
dependem do voto favoravel de dois tercos dos membros da
Cémara Municipal a:

I. autorizagdo para concessao de servigo publico.
Il. alteracdo do Estatuto dos Servidores Municipais.
Ill. autorizacdo para contratagdo de empréstimo de entidade
privada.
IV. alteragcdo do Codigo Tributario Municipal.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Ill e IV estdo corretas.
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QUESTAO 29

Considerando a Lei Organica do Municipio de Gurupi, acerca
das normas de ordem econdmica e social, assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) Na aquisicdo de bens e servicos, o Poder Publico
Municipal somente podera contratar com empresas
brasileiras.

(B) E assegurado a todos o livre exercicio de qualquer
atividade econbmica, independentemente de autorizacéo
dos 6rgaos publicos, salvo nos casos previstos em lei.

(C) A atividade social do Municipio tera por objetivo o bem-
estar e a justica social.

(D) As receitas do Municipio, destinadas a seguridade e a
assisténcia social, constardo do respectivo orgamento.

QUESTAO 30

Considerando a Lei Organica do Municipio de Gurupi, acerca

das normas referentes a cultura, analise as afirmativas a
seguir.

I. O Municipio garantird a todos o pleno exercicio dos
direitos culturais e acesso as fontes de cultura regional e
apoiara e incentivard a valorizagdo e a difusdo das
manifesta¢des culturais.

II. O municipio promovera o desenvolvimento da cultura da
comunidade local, mediante a protecdo aos locais e
objetos de interesse histérico-cultural e paisagistico.

Ill. O Municipio é obrigado a prover, mediante incentivos
especiais ou concessdo de prémios, bolsas e titulos,
atividades e estudos de interesse local, de natureza
cientifica, artistica, ambiental, literaria e socioeconémica.

IV. O Municipio é obrigado a firmar convénios de intercAmbio
e cooperacdo financeira com entidades publicas e
privadas, para a prestagcdo de orientagdo e assisténcia a
criacdo e manutencdo de bibliotecas e museus publicos.

Assinale a alternativa CORRETA.
(A) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.

(C) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

A qualidade de software é atingida por meio de um bom
gerenciamento de projeto e de pratica consistente de
engenharia de software. O gerenciamento e a pratica sdo
aplicados no contexto de atividades que ajudam uma equipe de
software a atingir alto padréo de qualidade de software. Nesse
contexto, indique a alternativa que NAO representa uma
dessas atividades.

(A) Métodos de engenharia de software.
(B) Técnica de gerenciamento de software.
(C) Acobes de controle da qualidade.

(D) Métodos de otimizagéo.

QUESTAO 32

O objeto trigger nada mais é do que um bloco de codigo
PL/SQL armazenado no banco de dados, disparado
automaticamente mediante uma acdo. Analise as afirmativas a
seguir.

I. O disparo pode ocorrer por intermédio de alteracfes feitas
em registros de uma determinada tabela, neste caso em
se tratando do disparo de um trigger de banco de dados.

Il. O disparo pode ocorrer por acdes em nivel de sistema por
um trigger de sistema.

lll. Os triggers de banco de dados sdo muito usados no
desenvolvimento de programas.

IV. Os triggers de sistema sdo mais utlizados pelos
administradores de banco de dados.

V. Um trigger de banco de dados sempre estd associado a
uma tabela. Nao existindo tabela, ndo existe trigger de
banco de dados.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Todas as afirmativas estéo corretas.

(B) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.

(C) Somente as afirmativas I, II, Il e IV estdo corretas.
(D) Somente a afirmativa V esta correta.

QUESTAO 33

A respeito de caracteristicas genéricas de teste de software,
analise as afirmativas a sequir.

I. Ao executar um teste eficaz e ao proceder a revisGes de
técnicas eficazes, muitos erros serdo eliminados antes do
comeco do teste.

II. O teste comeca no nivel de componente e progride em
direcdo a integragdo do sistema computacional como um
todo.

Ill. Diferentes técnicas de teste sdo apropriadas para
diferentes abordagens de engenharia de software e em
diferentes pontos no tempo.

IV. O teste é feito pelo desenvolvedor do software e, para
grandes projetos, por um grupo independente de teste.

V. O teste e a depuragdo sdo atividades diferentes, mas a
depuracdo deve ser associada com alguma estratégia de
teste.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas.

(B) Apenas as afirmativas |, Il, Il estdo corretas.

(C) Apenas as afirmativas |, I, lll e IV estéo corretas.
(D) Todas as afirmativas estéo corretas.

QUESTAO 34

A utilizagdo de modificadores de acesso é fundamental para o
uso efetivo da Orientacdo a Objetos. Um modificador de
acesso tem como finalidade determinar até que ponto uma
classe, atributo ou método pode ser utilizado. Sobre esse tema,
assinale a alternativa INCORRETA.

(A) A visibilidade (private) define que atributos e métodos sé
podem ser manipulados no local de sua definigcao.

(B) A visibilidade (protected) define que atributos sé podem
ser manipulados no local de sua definicdo e nas classes
que herdam da classe onde foram definidos, enquanto
métodos sdo acessiveis em qualquer lugar, independente
de qualquer relacionamento entre as classes.

(C) A visibilidade publica (public) define que atributos sdo
acessiveis em qualquer lugar, independentemente de
qualquer relacionamento entre as classes.

(D) A visibilidade publica (public) define que métodos sédo
acessiveis em qualquer lugar, independentemente de
qualquer relacionamento entre as classes.
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QUESTAO 35

O Java EE possui varias especiacdes, entre elas, algumas
especificas para lidar com o desenvolvimento de uma
aplicacdo Web. Neste contexto, marque a alternativa que NAO
se constitui uma especificacdo do Java EE especifica para o
desenvolvimento de aplicacédo web.

(A) JSP —Java Server Pages.

(B) JMS - Java Message Service.

(C) JSF - Java Server Faces.

(D) JSTL — Java Server Pages Standard Template Library.

QUESTAO 36

Acerca da Orientacdo a Objetos, analise as afirmativas a
seqguir.

I. Antes mesmo de ser possivel manipular objetos é preciso
definir uma classe, pois essa é a unidade inicial € minima
de cddigo na Orientacdo a Objetos. E a partir de classes
gue futuramente sera possivel criar objetos.

Il. Antes do processo inicial de identificar as classes que
devem ser manipuladas, surge a necessidade de detalha-
las. A classe é responséavel por definir sua estrutura de
dados e representar suas caracteristicas, no entanto, ndo
podem ser representadas a partir de substantivos.

Ill. O método é o responsavel por identificar e executar as
operacdes que a classe fornecera. Método é uma porcao
de codigo que é disponibilizado pela classe.

IV. Um objeto é a representacdo de um conceito/entidade do
mundo real, que pode ser fisica ou conceitual e possui um
significado bem definido para um determinado software.
Para esse conceito/entidade, deve ser definida
inicialmente uma classe a partir da qual posteriormente
serdo instanciados objetos distintos.

Assinale a alternativa CORRETA

(A) Apenas as afirmativas | e IV estéo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e Ill estao corretas.
(D) Apenas as afirmativas |, Ill e IV estéo corretas.

QUESTAO 37

O conjunto de relagbes em um banco de dados precisa ser
especificado para o sistema por meio de uma linguagem de
definicho de dados (DDL). Neste contexto, assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) A DDL SQL permite a especificagdo ndo s6 de um
conjunto de relagBes, mas também de informacdes sobre
cada relacdo, restringindo apenas 0s esquemas para
cada relagdo e o dominio dos valores associados a cada
atributo.

(B) A DDL SQL inclui comandos para especificar restricdes
de integridade aos quais os dados armazenados no banco
de dados precisam satisfazer. As atualiza¢des que violam
as restricdes de integridade séo proibidas.

(C) Alinguagem de definicdo de dados (DDL) da SQL fornece
comandos para definir esquemas de relagdo, excluir
relacdes e modificar esquemas.

(D) A DDL SQL inclui comandos para definir views.

QUESTAO 38

Acerca do Transporte Orientado para Conexdo (TCP), assinale
a alternativa CORRETA.

(A) O TCP é orientado para conexdo porque, antes que um
processo de aplicacdo possa comecar a enviar dados a
outro, os dois processos devem enviar alguns segmentos
preliminares um ao outro para estabelecer os parametros
de transferéncia de dados em questao.

(B) A conexdo TCP é um circuito TDM ou FDM fim-a-fim,
como acontece em uma rede de comutacgao de circuitos.

(C) A conexdo TCP é sempre ponto a ponto, isto é, entre um
remetente e varios destinatarios.

(D) Como o protocolo TCP roda somente nos sistemas
iniciais, e ndo nos elementos intermediarios da rede
(roteadores e comutadores de camada de enlace), os
elementos intermediarios mantém estado de conexdo
TCP.

QUESTAO 39

A respeito do HTTP, analise as afirmativas a seguir:

I. HTTP é implementado em dois programas: um programa
cliente e outro servidor. Os dois programas, executados
em sistemas finais diferentes, conversam um com o outro,
por meio da troca de mensagens HTTP.

. O HTTP define como clientes Web requisitam paginas
Web aos servidores e como eles as transferem a clientes.

lll. O HTTP usa o TCP como seu protocolo de transporte
subjacente. O cliente HTTP primeiramente inicia uma
conexdo TCP com o servidor.

IV. O HTTP pode usar conexdes persistentes e néo
persistentes. Embora ele use conexdes persistentes em
seu modo default, os clientes e servidores também podem
ser configurados para utilizar as conexdes néo
persistentes.

Assinale a alternativa CORRETA

(A) Apenas as afirmativas Il, Ill e IV estéo corretas.
(B) Todas as afirmativas estéo corretas.

(C) Apenas a afirmativa | esta correta.

(D) Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas.

QUESTAO 40

A criptografia é definida como arte ou ciéncia de escrever em
cifras ou em coOdigos, com o proposito de restringir ao
destinatario a capacidade de decodificd-la e compreendé-la.
Nesse contexto, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) Mecanismos de criptografia s&o amplamente adotados em
ambientes computacionais para oferecer garantia de
autenticacdo, privacidade e integridade de dados e
comunicagoes.

(B) A criptografia simétrica, ou de chave publica, trabalha com
duas chaves diferentes, matematicamente relacionadas,
para codificar e decodificar a mensagem.

(C) Na criptografia assimétrica, a chave publica esta
disponivel a todos o0s que queiram criptografar
informagbes e envia-las ao dono da chave privada, ou
verificar uma assinatura digital criada com aquela chave
privada. Ja a chave privada, € de uso exclusivo do
proprietario para assinar ou decodificar mensagens a ele
destinadas.

(D) Na criptografia simétrica duas ou mais partes
compartilham a mesma chave para codificar e decodificar,
portanto, qualquer descuido na preservagdo da chave
pode levar ao comprometimento da seguranca do
processo.
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